



▲2月1日,示威者在埃及首都开罗总统府附近点火。

新华/法新

美称以空袭叙 炸毁多枚导弹

据新华社专电 一名美国官员1日说,以色列空袭叙利亚首都大马士革郊区,炸毁多枚地对空导弹和一处军事设施。

媒体先前报道,以军战机1月30日空袭叙利亚境内两个目标,即首都大马士革郊区一处军事设施和靠近黎巴嫩边境一个车队。

这名不愿公开姓名的美国官员说,以方怀疑这些武器将移交给黎巴嫩真主党。

就以方空袭,美国即将卸任的国防部长利昂·帕内塔1日拒绝披露与以方讨论细节,却暗示美方支持这一行动,“美国支持采取任何举措,以确保武器不会落入恐怖分子手中”。

伊总理网站 第二次遭黑

据新华社专电 伊拉克总理努里·马利基的官方网站2日遭遇“黑客”袭击。“黑客”警告,马利基面临与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德一样的下场。

“黑客”自称“科威特黑客团”,入侵马利基官方网站并上传信息,批评马利基是“独裁者”。

“黑客”向马利基喊话,“你也想成为巴沙尔·阿萨德?”这则信息旁的一幅插图显示,两名穿黑色长袍的女子在哭泣。

马利基的发言人阿里·穆萨维2日告诉法新社记者,政府正在修复网站。

按这家通讯社的说法,这是马利基的网站近期第二次遭遇“黑客”。一周前,这家网站暂停运营,称“正在维护”。

巴安全部队遇袭 死亡22人

据新华社伊斯兰堡2月2日电 据巴基斯坦媒体2日报道,位于西北部勒吉马尔瓦特地区的一个巴安全部队营地当天上午遭武装分子袭击,交火中至少有22人死亡,十余人受伤。

有8名安全部队人员和2名平民在袭击中丧生,12名武装分子被击毙。巴基斯坦塔利班已宣称制造了此次袭击事件。塔利班发言人称,他们派出30名武装分子对该营地发动袭击,其中包括4名自杀式袭击者。据称袭击是为了报复美军无人机日前炸死两名塔利班指挥官。

谈判15年 老挝正式入世

据新华社万象2月2日专电 老挝2日起正式成为世界贸易组织第158个成员国。

经过15年的艰苦谈判,世贸组织去年10月在瑞士日内瓦召开的总理事会会议上正式批准老挝加入世贸组织,而老挝国会随后在去年12月通过了入世协议。

数千民众游行示威反对穆尔西政府

埃总统府被扔汽油弹

本报综合新华社消息 数千名埃及民众1日在首都开罗举行游行示威,一些示威者与安全部队发生冲突,造成至少1人死亡、数十人受伤。埃及总统府也遭到示威者投掷汽油弹的袭击,屋顶着火。总统穆罕默德·穆尔西称将采取坚决手段保护国有建筑。

当天,数千名埃及民众聚集在开罗解放广场,纪念去年塞得港冲突中的遇难者,并进行游行示威反对穆尔西政府。据现场目

击者告诉记者,1日晚间,总统府外数以千计和平示威者已经疏散,少数年轻人点燃汽油弹,投向总统府,还向这座建筑发射烟花。

路透社报道,总统府一处房屋的屋顶因汽油弹而着火。警方发射水炮和催泪弹,以驱散示威人群。负责守卫总统府的共和国卫队司令晚些时候发表声明,谴责袭击事件,呼吁民众以和平手段示威。

总统穆尔西借助社交网站

“脸谱”发表声明,指反对派应为示威中出现的暴力行为承担“政治责任”。声明说,示威者企图突破总统府大门或翻墙入府,安全部队将“坚决应对”,保护总统府。声明呼吁反对派谴责暴力,呼吁他们的支持者撤离示威现场。

与此同时,埃及主要反对派“全国拯救阵线”也发表声明,对暴力冲突表示谴责,并重申其进行的是和平示威。该阵线认为穆尔西及穆兄会应为过去两个月爆

发的国内冲突担责任。

此前,“全国拯救阵线”拒绝参加穆尔西1月28日召集的新一轮全国对话,并于1月30日呼吁进行有总统、执政党和反对派参与的对话,组建新的联合政府并举行议会选举。

埃及近日持续冲突,政治局势趋紧。连日来,埃及伊斯梅利亚、苏伊士、开罗等地爆发大规模民众示威抗议浪潮,一些示威者与安全部队士兵和警察发生激烈冲突。

伊朗展示最新款 国产隐形战机

据新华社专电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德2日展示伊朗最新一款国产战斗机。

为纪念即将到来的伊朗伊斯兰革命34周年,艾哈迈迪-内贾德展示新战机。他同时经由国家电视台发表讲话,说这一战机跻身全球最先进行列,显现伊朗“征服顶峰”的决心。

战机型号为“征服者313”。一些官员称,它能躲避雷达探测。伊朗国防部长艾哈迈德·瓦

希迪说,战机由伊朗专家设计和制造,“完全国产”。伊朗伊斯兰共和国通讯社发布图片,显示“征服者”是单座,描述为战斗轰炸机,可打击其他战机和地面目标。

艾哈迈迪-内贾德说,伊朗军事项目仅出于防御性威慑目的。

美联社报道,伊朗最近几年多次声称在军事领域取得进展,2007年展示首款国产战机“闪电”,后推出升级版“雷电”。



2月2日,在伊朗首都德黑兰,伊朗总统艾哈迈迪-内贾德(中)、国防部长艾哈迈德·瓦希迪(右)与一名“征服者313”飞行员交谈。新华/法新

极左翼组织制造美使馆袭击案

革命人民解放党阵线被美、土政府定性为恐怖组织

美国驻土耳其大使馆1日遭自杀式炸弹袭击,包括袭击者在内,两人丧生,多人受伤,周围部分建筑也受到不同程度破坏。土耳其官员说,袭击者可能是极左翼组织成员。

发动袭击 因土和美走得近

眼下没有任何组织宣称制造这次袭击。美国国务院说,正与土耳其警方合作,调查事件。

土耳其总理埃尔多安1日对媒体记者说,美国驻土耳其大使馆外

当天发生的自杀式爆炸袭击事件是革命人民解放党阵线成员所为。

埃尔多安说,自杀式袭击者是现年30岁的革命人民解放党阵线成员埃杰维特·尚勒,曾坐过牢。尚勒头部有一个胎记,可以充分证明他的身份,但是相关DNA测试仍将照常进行。埃尔多安说,尚勒曾参与过类似的袭击活动。

革命人民解放党阵线反对美国和北大西洋公约组织,以推翻土耳其政府为目标。土耳其和美国政府将这一组织定性为恐怖组织。

去年9月11日,革命人民解放党阵线对伊斯坦布尔一处警察局发动

袭击。2001年,这一组织在伊斯坦布尔塔克西姆广场制造自杀式炸弹袭击,致死2名警察,一名游客。

路透社分析,极左翼组织制造袭击,或因美国和土耳其战略合作紧密。土耳其是美国总统奥巴马上任后第一个访问的伊斯兰国家,土政府允许北约在其境内设置雷达站和爱国者导弹防御系统。

美大使称 双方合作不受影响

土耳其警方2日对美国大使馆采取更加严格的安全措施,以

防不测。美国大使馆也于1日自杀式爆炸袭击中遇难的土耳其保安降半旗志哀。

记者看到,由于土耳其警方不许记者靠近爆炸袭击现场,不少电视、摄影和文字记者在美国大使馆外等候消息。住在大使馆附近的土耳其居民也要接受土耳其警察的登记盘查。

美国驻土耳其大使弗朗西斯·里恰尔多内1日对媒体说,自杀式爆炸袭击事件不会影响美国与土耳其的关系,并表示美国将与土耳其密切合作,对这起袭击事件展开调查。